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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 22 de outubro de 2024, às 14h19. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Confirmar minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu. Solicito ao Vereador 

Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos. Senhor Deus, meu Pai amado, Senhor, estamos 

mais uma vez aqui na Tua presença, nessa terça-feira, exercendo o nosso papel no Legislativo do 

nosso Município. Que o Senhor nos dê sabedoria, nos proteja e nos guarde, para que possamos fazer 

o melhor para a nossa Cidade. Lhe agradecemos por tudo que o Senhor tem feito por nós. Em nome 

de Jesus, amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a 

Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 15 de outubro de 2024. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Gostaria de 

registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

Toninho Mineiro. Encerrada a votação: com 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a 

Ata da Sessão anterior. Passaremos-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, queria registrar a 

minha presença e meu voto favorável a Ata da Sessão passada. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Rodrigo. 

Desculpa. Questão de ordem do Vereador A... “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Saúde, meu 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. Questão de ordem do Vereador Alan. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero confirmar a minha presença e 

também voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado-- “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Da Sessão... da Ata da Sessão passada. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa. e o voto favorável da V. Exa. (e também do Rodrigo Dorival 

Gomes) na Ata da Sessão anterior. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à Ata da Sessão passada. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. também, Vereador Sirineu. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Meu voto é favorável à Ata. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado, também em 

Ata, o voto da V. Exa., Vereador Toninho. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Quero dizer o que 

meu voto é favorável à... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, eu entendi, Vereador. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável, tá? Depois dá problema aqui no... 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto do Vereador Sebastião Correa, favorável à Ata da 

Sessão anterior. Encerrada a votação: com... então, era com 11 votos, mais 5, são 16 votos favoráveis 

à Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 
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Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 

23ª Sessão Ordinária de 2024, 22 de outubro de 2024. Indicações: Indicações de n. 9385 a 9487 - 

todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 9488 a 9496 - Vereador Ulisses 

Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 9497 a 9517 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 9518 a 9522 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação de n. 9523 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 9524 a 9564 - 

Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 9565 a 9597 - todas do Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicações de nu... - digo -, Indicação de n. 9598 - Vereador Tião 

Correa: Lombada na Rua Eupi... [Falha no áudio]; Indicação de n. 9599 - Vereador Pereirinha: 

Implantação de redutor de velocidade; Indicações de n. 9600, 9601 e 9602 - Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 9603 a 9626 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 9627 a 9648 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 9649 a 9661 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos. Feita a leitura de 

todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Votaremos agora para a leitura de 

Documentos recebidos e apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 157/2024, autoria: Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende denominação de via pública que menciona às outras de que 

se trata de seu respectivo prolongamento”. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem; Projeto de Lei 159/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre parcelamento de débitos”; Projeto de Lei 156/24, autoria: Vereador Silvio Coltro: 

“Autoriza a criação do programa Kit Maternidade Solidária no âmbito do Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei 158/2024, de autoria: Vereador Alan Leal: “Proíbe a permanência de animais 

desacompanhados no interior de veículos automotores no Município de Sumaré”; Projeto 

Administrativo 546/2024, requerente: Silvio Coltro: “Informa ausência na 33ª Sessão Ordinária por 

meio de atestado médico”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a 

leitura dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores e também das Indicações, e não tendo 

Requerimento e nem Moções, eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador inscrito-- “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, Presidente, gostaria 

que consultasse os Nobres Vereadores para que pudesse passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Consulto os Nobres Pares passagem direto para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente 

encerrado às 14h29. Peço que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero confirmar minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Alan. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vere... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Quero registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Sirineu. Questão de ordem do Vereador Willian Souza. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Quero registrar a 

minha presença, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 
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Vereador Willian Souza. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Presidente, registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Gostaria de registrar a minha 

presença na Ordem do Dia, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de qual Vereador? “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Vereador André. Registrar a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Raí do Paraíso. Reabro a Sessão para a Ordem do 

Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 22 

de outubro de 2024, às 14h32. Temos dois Pedidos de Urgência. Queria aqui solicitar a assinatura 

das Comissões Justiça e Redação do Vereador Rodrigo e do Vereador André. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, são as duas 

Urgências do Prefeito Luiz Dalben, é isso? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Positivo. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável-- “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --sobre a Urgência. Só um minutinho, por favor, 

Vereador Sirineu, eu quero pegar a assinatura primeiro das Comissões. Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável das Comissões do Vereador André. Projeto... Solicito que os Vereadores 

da Comissão de Finanças e Orçamento dê o parecer no Projeto de Lei do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Dalben, de número do Projeto 159. Vereador Willian Souza e Vereador Raí do Paraíso. “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Meu parecer é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza, parecer favorável das Comissões de 

Finanças e Orçamento. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Raí do Paraíso. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável também. Vereador André e Vereador Rodrigo, no Projeto (do Prefeito também) 159/2024. 

Justiça e Redação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador André. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. Rodrigo Dorival Gomes, ao parecer. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado também o voto favorável do Rodrigo Dorival Gomes. As 

Comissões de Justiça e Redação, Vereador Rodrigo Dorival Gomes e Vereador André, assinatura 

para o Projeto n. 5/2024, Projeto de Decreto Legislativo, da Ordem do Dia. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

dos pareceres ao Projeto n. 5 da Ordem do Dia, do Vereador André. Rodrigo Dorival Gomes. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Rodrigo Dorival Gomes. Comissão 

de Justiça e Redação, Vereador Rodrigo Dorival Gomes e Vereador André da Farmácia. Emenda n. 1 
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ao Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei n. 146/2023. Assinatura dos Pareceres à Emenda da Ordem do 

Dia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador André. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto 

é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável também do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. Temos dois Pedidos de Urgência. Primeira Urgência: O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 13 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 157/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Estende 

denominação da via pública que menciona às outras que se trata do seu respectivo prolongamento’. 

O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Comissões, 22 de outubro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei n. 157/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 157/2024, 

Mensagem 67/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende 

denominação da via pública que menciona a outras que se tratam de seu respectivo prolongamento”. 

Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do 

Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa., favorável, Vereador Raí do Paraíso. 

Questão de ordem... Qual Vereador que pediu? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Alan Leal. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

da V. Exa., Vereador Alan. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, 

Vereador Willian Souza. Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o voto favorável da V. Exa., Vereador André. Vereador Toninho? Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência: o Requerimento 

de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 13 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 
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Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

159/2024, de autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre o parcelamento de 

débitos’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 22 de outubro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 159/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 149/2024. Desculpa, 159. É que está errado o número, tá? Só para retificar, é n. 

159/2024. Mensagem 68/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre o parcelamento de débitos”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Alan. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Raí do 

Paraíso. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Rodrigo. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador André. Mais algum Vereador queria fazer o registro do voto? 

Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 5/2024, de autoria: Rodrigo Dorival 

Gomes: “Confere o título de Cidadão Sumareense à Dra. Renata Alves Santos Pupo Silveira”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Raí do Paraíso. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem Sr. Presidente. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --da V. Exa., Vereador Willian Souza. Questão de ordem do Vereador Toninho 
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Mineiro. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereadores, eu peço que os Vereadores que estão on-line 

para que não atropelem um ao outro. Aguardar, quando um pedir, o outro também, senão fica difícil, 

tá? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quem pediu aí? Eu não vi(*), não. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”:(*) Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa.-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador Toninho Mineiro. Questão de ordem 

do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu votado é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Alan. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Meu voto é favorável, Sr. Presidente. Desde já agradeço a cada voto dos Nobres Parlamentares. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador autor do Substitutivo. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador André. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto. Item 2: Discussão e votação da Emenda Modificativa n. 1 ao Substitutivo Total ao Projeto 

de Lei n. 146/2023, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva: “Autoriza o Poder Executivo a 

implantar vias de mão única na frente das escolas da rede de ensino municipal, estadual e particular, 

das entidades, sociedades civis, filantrópicas e das associações de natureza cultural, educacional e 

assistencial no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Alan. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa., Vereador Raí. 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 



7 
 

  

voto favorável da V. Exa., Vereador Rodrigo. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador André da Farmácia. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Emenda n. 1 ao Substitutivo Total. Item 3: Discussão e votação ao Substitutivo Total n. 1 

ao Projeto de Lei n. 146/2023, de autoria dos Vereadores Willian Souza e Hélio Silva: “Autoriza o 

Poder Executivo [Ruídos de fundo] a implantar vias de mão única na frente das escolas da rede de 

ensino municipal, estadual e particular, das entidades, sociedades civis, filantrópicas e das 

associações de natureza cultural, educacional e assistencial no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu votado é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Raí. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Sirineu Araújo. Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Rodrigo. 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza, e autor do Projeto. “Vereador “Willian Souza”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Willian 

Souza. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

André. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. 

Antes de encerrar, eu quero comunicar os Nobres Vereadores que a Sessão Ordinária da próxima 

semana será mantida na mesma data, no dia 29/10/2024 (terça-feira). Os Protocolos deverão ser 

realizados até a data de 24/10/2024 (quinta-feira), devido a dedetização que ocorrerá no dia 25/10 
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(sexta-feira). Agradecemos a compreensão de todos. E amanhã será a Audiência Pública do Projeto 

de Lei 152/2024, que: “Orça a receita e fixa a despesa da LOA do Município de Sumaré para o 

exercício de 2025”, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, às 18h, no 

Plenário da Câmara Municipal de Sumaré. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo 

mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 

22 de outubro de 2024 encerrada, às 14h55. Que todos vão em paz para as suas residências. Deus 

abençoe! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 

22 de outubro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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